



皖南山区未来两天仍有暴雨和大暴雨

次生灾害风险高,需加强防范

星报讯(记者 祝亮)记者从省气象部门了解到,今天皖南山区有暴雨和大暴雨,强降雨引发的山洪、地质灾害、城乡积涝、中小河流洪水等次生灾害风险高。

据省气象专家预计,未来皖南山区有暴雨和大暴雨。27日沿江江南将出现强降水,部分地区暴雨,局部大暴雨,并伴有短时强降水(最大雨强30~50毫米/小时,局部50毫米/小时以上)。28日开始雨带北抬。

6月26日~28日,江南累计雨量普遍120~180毫米,局部超过200毫米。黄山、池州南部、安庆南部和宣城南部累计雨量120~180毫米,局部超过200毫米;阜阳、亳州、淮北和宿州北部累计雨量70~100毫米,局部100~150毫米;六安、安庆北部、铜陵、宣城中北部、淮南、蚌埠和宿州南部累计雨量50~80毫米;其他地区20~40毫米。

28日后雨带北抬,在沿江江北南北摆动。28日雨带北

抬至沿淮淮北,沿淮淮北部分地区有暴雨,局部大暴雨。29日南落至江淮之间,30日雨带位于江淮之间南部到沿江一带,7月1日~2日雨带位于江淮之间到沿淮一带。29日~7月1日江淮之间部分地区有大雨到暴雨,局部大暴雨。7月3日~5日雨带北抬至淮北地区。

气象专家建议我省相关地区应加强暴雨次生灾害防御。未来两天皖南山区有暴雨和大暴雨,与前期高度重叠,致灾风险高;防范持续强降雨引发的山洪、地质灾害、城乡积涝、中小河流洪水等次生灾害,加强灾害隐患点和易发区的风险排查和水库防汛工作。防范强对流天气影响。强降雨期间伴有短时强降水和雷电等强对流天气,需加强防范。

未来几天全省具体天气预报

27日:淮北地区多云到阴天;沿淮淮河以南阴天有阵雨或雷雨,其中大别山区和沿江江南有大雨到暴雨,局部

大暴雨。

28日:全省阴天有小到中等阵雨或雷雨,其中江淮之间西部和淮北地区大雨到暴雨,局部大暴雨。

29日:全省阴天有小到中雨,其中江淮之间部分地区大雨到暴雨,局部大暴雨。

30日:淮北地区多云到阴天;沿淮淮河以南阴天有小到中等阵雨或雷雨,其中江淮之间部分地区大雨到暴雨,局部大暴雨。

7月1日:全省阴天有小到中等阵雨或雷雨,其中江淮之间部分地区大雨到暴雨,局部大暴雨。

2日:全省阴天有阵雨或雷雨,其中江淮之间部分地区中到大雨。

3日~4日:淮北地区阴天,部分地区有小到中等阵雨或雷雨;江淮之间多云到阴天;江南多云到晴天。

5日:全省多云到晴天。



6月26日,工作人员在安徽省黄山市歙县绍濂乡岭口村清理淤泥。

当日,由黄山市住建局组织的中环洁20余人攻坚队,奔赴安徽省黄山市歙县绍濂乡岭口村,抢抓小雨窗口期,积极开展汛期农村环境卫生清理工作,尽快恢复群众生产生活秩序。

施亚磊 李飞/摄

2023年耕地面积超8340万亩 我省连续3年实现净增加

星报讯(记者 章沁园)6月26日,记者从省政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,自开展土地节约集约利用综合改革试点以来,我省围绕“一降两挂三提升”改革目标,系统谋划、整体推进、大胆探索、勇于创新,改革试点取得明显成效。

据了解,2023年,我省耕地面积超过8340万亩,较上年增加约20万亩,连续3年实现净增加。全省单位GDP建设用地使用面积较上年下降5.5%;省级以上开发区建成率、工业固投强度、工业亩均税收同比分别提升4.6%、5.4%、6.0%。

近年来,我省树牢“凡用地、先挖潜”的理念,持续深化“增存挂钩”机制,深入开展批而未供、闲置和工业低效土地全域治理攻坚行动。2023年,我省处置批而未供土地26.56万亩、闲置土地8.42万亩,处置率分别高于自然资源部下达年度任务9.5和40个百分点。

在综合改革试点中,我省以“亩均论英雄”改革为牵引,发挥工业项目效益评价作用,实现土地节约集约利用。2023年,通过改革的全面推进,有力促进了我省制造业提质增效,规上工业企业亩均税收、亩均营业收入分别为20.8万元、405.8万元。

安徽特色伴手礼评选、 安徽消费体验馆遴选启动

星报讯(记者 马冰璐)6月26日,记者获悉,为进一步优化消费市场环境、激发消费市场活力、打响安徽品牌,促进消费需求和供给高水平对接,安徽省消费者权益保护委员会日前启动“第四届安徽特色伴手礼”“第二届安徽消费体验馆”评选遴选活动。

安徽省消保委已连续开展了三届“安徽特色伴手礼”评选活动,共认定130款“安徽特色伴手礼”。优选产品中,既有承载时代记忆和文化底蕴的“非遗”“老字号”和“地标名品”,又有代表新时代新消费的智能科技产品与引领国潮风尚的“新国货”时尚新品,突出展现了“安徽制造”的靓丽颜值及安徽悠久的历史文化底蕴,得到了广大消费者和商家的认可。

为将安徽品牌企业、优质产品和消费者联动起来,激发经营主体积极性,提振消费信心,2021年安徽省消保委在企业自建的消费体验馆中,开展了首届“安徽消费体验馆”遴选活动,目前已遴选有28家,涵盖食品、餐饮、农产品、工艺品、家具等诸多类别。消费体验馆是开展消费教育活动的良好载体,消费者在体验和分享中能进一步激发消费潜能,有力促进消费回补和潜力释放。

近期强降雨已致全省65.9万人受灾 15.6万人被紧急转移安置

星报讯(记者 祁琳)6月24日18时至25日18时,我省沿淮淮河以南普遍降雨,其中黄山、芜湖、滁州市部分地区大到暴雨、局地大暴雨。目前全省干流及主要支流均处于警戒水位以下。昨日,记者从省应急管理厅获悉,截至6月25日16时,全省黄山、宣城、安庆、铜陵、池州5市26县(区)受灾,累计紧急转移安置15.6万人,全省累计65.9万人受灾。

6月25日,省防办发出《关于切实做好紧急情况下人员转移避险工作的通知》,派出3个由厅级干部带队的水利、气象、自然资源、应急管理部门组成的工作组,赴黄山、池州、宣城市协助指导防汛救灾及受灾群众集中安置等工作。省委、省政府安全生产第二督察组在宿州督察,省安委会第二、三督导组在宣城、马鞍

山等地开展二季度督导,将汛期安全防范工作纳入督察督导重点内容。

6月25日,宣城市、池州市及贵池区、东至县、石台县、青阳县2市4个县区将防汛应急响应提升至三级。各地共关闭景区162个,建筑工地停工843个,累计发送预警短信734.6万人次,处置人员被困3076起、紧急营救被困群众8573人。

下一步,省防办将密切关注黄山、池州、宣城、安庆等市汛情灾情发展,加强力量物资调配,全力防范极端强降雨引发的山洪地质灾害、中小河流洪水、城市内涝等。省安委办将持续督促做好重点行业领域汛期安全监管,全面梳理督察、督导发现的问题隐患,跟踪督促整改。

“汛”速行动! 安徽全面加强市场价格监管

星报讯(记者 马冰璐)连日来的强降雨造成黄山、宣城等地发生洪涝灾害。6月26日,记者获悉,安徽省市场监管系统紧密结合职能职责,以“汛”为令,“汛”速行动,全面加强市场价格监管,坚决维护市场价格秩序稳定。

省市场监管局密切关注雨情、水情和汛情发展情况,及时对抗灾救灾期间市场价格监管工作作出全面细致部署,要求各相关市市场监管局落实属地监管责任,加强协同联动,强化宣传引导,严肃查处捏造散布涨价信息、囤积居奇、哄抬价格等价格违法行为。

各相关地市严阵以待,积极行动,扎实开展价格监管执法,以实际行动维护汛期市场价格秩序。黄山市市场

监管局及时发布提醒告诫书,严厉打击囤积居奇、哄抬物价等价格违法行为,自6月20日以来,全市共检查市场主体853家次。宣城市市场监管局深入菜场、超市等重点场所,密切关注粮、油、肉、蛋、菜等重要民生商品价格动态,加大对绩溪、旌德等汛情较重区域市场巡查检查力度,严肃查处借汛情之机实施各类价格违法行为,全市共出动执法人员186人次,检查经营主体127家次。

池州市市场监管局围绕大型商超、农贸市场等场所开展提醒告诫、行政指导,加强市场巡查检查,共检查经营单位228家,现场责令整改问题12个。截至目前,各地市场价格秩序基本保持平稳,暂未发现囤积居奇、哄抬价格等行为。